De cet endroit, il est difficile de deviner ce qui se passe juste au pied du talus et sur
U'ensemble de la plaine : une roche sédimentaire se forme depuis prés de 6 000
ans. Car sur ces sols plais, 'eau stagne : gu’elle vienne de la pluie ou de sources
(elles sont nombreuses en rive droite, au pied de la route) elle a du mal a s"évacuer.
Les sols ainsi gorgés d’eau une bonne partie de 'année créent des conditions trés

particuliéres, propices a la formation d'une roche bran-noir : [« tourbe, Id, elle peut
atteindre 1,5 mélre de profondeur.
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La plupart des tourbiéres sont apparues aprés la fonte des derniers glaciers entre - 12000
el -4 000 ans avan! notre ére. Au moment de la fonle, U'eau 5'est accumulée dans des
fonds plats ou destrous. Rapidement, les [2ic /s (aussi appelées carexen latin), plantes
appréciant les milieux humides et acides s 'y sont installées, suivies des s plraiznes s clest
le point de départ d’un tapis qui va progressivement envahir toute la surface de Uean.
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. écoulement des eaux infiltrées [ roche en place
écoulemnent de surface du réseau | 9épdts alluviaux
hydrographique [F] tourbe

Les sphaignes sont des petites plantes qui ont la particularité de crofire indéfiniment
vers le haut tout en se décomposant par le bas. La matiére organique se décompose
mal dans l'eau froide et s’accumule, formant la tourbe.
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Mystéres vigétaul

Dans ce milien acide e pauvre en azote ef
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bien particuliers. ¥
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Dirosave & feuilles vondes
(Eromara rotuntiolia)
Kesotze pour former de o tourbe

s um it hmide of froid qui maintient le niveaw
de leau foute l'annde, avec des précipilations

. ' dguliires et une é sion lmilé
Sur les bords de la tourbiére, ld ot l'eau & "yne o dans le relief pour que leas
est moins v, la tourbe aftire des s'occumule grice & une roche imperméable.

plantes nouvelles, comme les molindes,
les nards et quelques arbres (bouleau,
saule, pin).

Dans le cas des Rauzes, I'accumulation
de tourbe semble avoir été perturbée, voire

inferrompue, par des épisodes d érosion
el d'interventions humaines.

m.‘g’uim la sente et la cliture jusqu'au parc de contention et au poste de nourrissage en bois.

* l'eau élant stagnanie, le milien est couvee oo

coygine, donnant des conditions idéales powr

une décompasition lente des vépéiome.

* e ooy : venant du substral rochess

Cette acidité est accentuée par lo présence des

sphaignes.

* une produclion de mahicne orgonigue supérieure

d la décomposition, permettant 4 lo fourbe de se
former.
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